

СТАДИОН



СТАДИОН «АВАНГАРД»
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
«ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ»



47 ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

football.ig

ПЕРВАЯ ЛИГА

29 ИЮНЯ 1985 ГОДА

«ЗАРЯ»
Ворошиловград

Начало игры в 19 часов

«МЕТАЛЛУРГ»
Запорожье

ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЕТЕРАНА

Возвращения в строй капитана ворошиловградской «Зари» Анатолия Куксова любители футбола ждали с нетерпением. Вот уже много лет игру команды невозможно представить без этого универсального футболиста. В этом сезоне его длительное отсутствие скрывалось особенно сильно.

Дебютировав в составе «Зари» в конце 60-х годов, воспитанник ворошиловградского футбола остался верен своему клубу. Преданность, достойная подражания. Куксов пережил с командой и радости и горе, взлеты и падения. Он был одним из ярких футболистов чемпионского состава 1972 года, вместе с «Зарей» образца 1974 и 1975 годов выступал в финалах розыгрышей Кубка ССР. Остался верен родному клубу Анатолий, когда ворошиловградцы были вынуждены расстаться с высшей лигой. И сму, способнейшему игроку, настоящему футбольному таланту, нашлось бы место в любом клубе, пожелай он остаться в кругу сильнейших. И, может быть, уже бы не устоял рекорд московского торпедовца Шустикова, проведшего наибольшее число встреч за всю историю чемпионатов страны. Ведь выступать на зеленом поле Куксову может помешать только травма.

Бронзовый призер Олимпиады в Мюнхене, неоднократно выступавший в составе первой команды страны, А. Куксов игрок самобытный, разноплановый. В зависимости от интересов команды он может действовать и на острые атаки, и в глубине обороны. Но основная функция, которую он выполняет вдохновенно и артистично — диспетчерская. Игра Куксова на месте опорного полузащитника приносит истинное наслаждение зрителям. Прекрасное видение поля, умение сделать точный пас в нужную точку, а при необходимости — взять игру на себя — с лучшей стороны характеризуют капитана ворошиловградской команды.

В начале сезона в матче с армейцами Львова Куксов получил серьезную травму. Долгих два месяца он был отлучен от футбола. Казалось, игроки «Зари», привыкшие видеть его рядом с собой на поле, растерялись, потеряли нить командной игры, которую крепко держал в своих руках капитан. Но вот ветеран снова на поле, свое возвращение он отметил голом в ворота кемеровского «Кузбасса». Хочется верить, что это далеко не последний гол в богатой футбольной биографии капитана «Зари».

ВРЕМЯ НАДЕЖДЫ

Поклонники запорожского «Металлурга» заждались взлета своей команды. И, по-видимому, в этом сезоне у них есть все основания предполагать, что он, наконец, состоится. Начав сезон с двух ничьих в Орджоникидзе и Ланчхути, наши сегодняшние гости тур от тура прибавляли в игре и долгое время единолично возглавляли турнирную таблицу. Правда, в июне у команды наметился спад — в трех играх набрано лишь очко. Эти потери позволили воронежскому «Факелу» обойти запорожцев. Победа в недавнем матче над «Даугавой» 3:1 должна вернуть игрокам уверенность в своих силах. Сегодня они постараются показать футбол, достойный лидера.

Перед началом чемпионата мало кто предполагал, что «Металлург» способен бросить вызов соперникам. Слишком уж чувствительными выглядели потери команды, когда она всего за несколько дней до начала первенства потеряла сразу двух ведущих защитников Башкирова и Чилиби. Но гости не прогнули. Молодые футболисты доказали, что незаменимых не бывает. И тот факт, что ныне оборона «Металлурга» одна из самых непробиваемых в лиге, говорит о многом. Рядом с ветераном Ключиком здесь выделяются его более молодые партнеры Дашкевич и Спицын. Надежен вратарь Жук. В атаке (а по

на футбольных полях области

Состоялись очередные встречи чемпионата Ворошиловградщины. Вот их результаты: «Нивас» (Сватово) — «Горняк» (Бряки) — 0:1, «Коммунарек» (Коммунарск) — «Авангард» (Антрацит) — 2:2, ВИПО (Ворошиловград) — «Шахтер» (Лисичansk) — 1:2, «Динамо» (Краснодон) — «Шахтер» (Кировск) — 3:3, «Химик» (Северодонецк) — «Рапид» (Рубежное) — 1:1, «Шахтер» (Кировск) — «Химик» (Северодонецк) — 0:2.

Команде «Шахтер» (Стаханов) записано поражение за неявку на матч в Красный Луч.

В июне были сыграны матчи розыгрыша Кубка области. В 1/8 финала состоялась ранее пропущенная встреча. Со счетом 2:1 команда Старобельского района победила футболистов Славяносербского района.

В 1/4 финала зафиксированы следующие результаты:

Ровеньки — Старобельский район — 7:1.

Первомайск — Стаханов — 2:0.

Коммунарск — Лисичansk — 3:0.

Свердловск — Красный Луч — +:—.

В полуфиналах встретились Коммунарск — Первомайск и Ровеньки — Свердловск.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ГОССТРАХА

Лучшим свадебным подарком является страхование к бракосочетанию. Договоры этого вида страхования могут заключать родители и родственники детей не старше 15 лет.

Срок страхования зависит от возраста ребенка, а ежемесячные взносы — от возраста страхователя, страховой суммы и периода страхования. Страховую сумму юноша или девушка получает после окончания страхования при условии вступления в зарегистрированный брак.

Если же лицо, в пользу которого заключен договор страхования, до 25 лет в зарегистрированный брак не вступит, то ему уплачивается страховая сумма с увеличением на 21 процент.

Заключайте договоры страхования к бракосочетанию.

Смешанное страхование жизни служит для трудящихся особой формой сбережений и накопления средств. Суть его в том, что ежемесячно уплачивающая сравнильная небольшой взнос, к определенному сроку можно изъять значительную сумму денег.

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 70 лет сроком на 5, 10, 15 или 20 лет.

Размер страховых взносов зависит от возраста страхователя, срока страхования и размера страховой суммы.

В основном договоры смешанного страхования жизни заключаются по тарифу «Б» с условием выплаты удвоенной страховой суммы при утрате страхователем общей трудоспособности.

По окончании срока страхования, указанного в договоре, выплачивается балансовая страховая сумма. Если в период действия договора страхователь утратил трудоспособность результате травмы, случившегося острого отравления, заболел клещевым весенне-летним энцефалитом или полiomиелитом, ему выплачивается столько процентов страховой суммы, на сколько процентов он утратил трудоспособность. При этом страховая сумма выплачивается в полном размере, независимо от выплат, произведенных за утрату трудоспособности.

footballday

забитым мячам гости делят первенство с торпедовцами Кутаиси) по-прежнему главную роль играет капитан запорожцев Шарипов, возглавляющий с 11 мячами список лучших бомбардиров сезона.

А ведь совсем недавно дела в коллективе складывались не так блестяще. Возглавившему в 1982 году команду выпускнику Высшей школы тренеров А. А. Томаху досталось довольно запущенное хозяйство. С первых дней своего пребывания в качестве старшего тренера он решительно перестроил тренировочный процесс, потребовал от футболистов строгой игровой дисциплины, сделал ставку на омоложение команды. Некоторым недавним игрокам такой подход к делу нового наставника пришелся не по душе. Они намеревались спокойно дожить свой футбольный век. С ними расстались без сожаления. Но те, кто остался, стали единомышленниками А. А. Томаха. И вот сезон 1984 года доказывает правильность курса, намеченного два года назад. Впервые после 1960 года команда находится на пороге высшей лиги.

Тогда, 24 года назад, «Металлург», выступая в классе «Б» (на всесоюзной арене футболисты металлургического завода «Запорожсталь» имени Серго Орджоникидзе дебютировали в 1953 году) завоевал звание чемпиона Украины. По существовавшему тогда положению ему было предоставлено право встретиться в переходных играх с командой высшей лиги донецким «Шахтером». Наши гости добились победы в одной из двух встреч, но перевес в разнице забитых и пропущенных мячей был на стороне соперников. С мечтой о высшей лиге тогда пришлось расстаться. Казалось, не на долго. Но вышло все не так.

И вот для поклонников запорожского футбола настало время надежды. Сумеют ли металлурги удержаться на гребне волн, ведущей в высшую лигу, покажет ближайшее будущее.

ЧТО НИ МАЧ, ТО БОРЬБА

Встречающиеся сегодня команды — старые соперники. И какие бы задачи не решали они в том или ином сезоне, игры ворошиловградцев и запорожцев всегда проходят в интересной, упорной борьбе.

История их взаимоотношений началась в 1957 году, когда ворошиловградские «Трудовые резервы» дебютировали в классе «Б». Дебютант отобразил тогда три очка у своих более опытных соперников — 0:0 в Запорожье и 1:0 в Ворошиловграде. В следующем сезоне каждая из команд добилась победы дома: 5:3 — «Металлург», 1:0 — «Трудовые резервы». Еще шесть матчей провели команды в классе «Б», причем в финальном турнире чемпионата Украины 1962 года ворошиловградцы победили с рекордным счетом для этих встреч — 6:2.

Затем спор двух украинских команд продолжился во второй группе класса «А». В 1963 году судьи дважды фиксировали ничейные результаты — 1:1 и 0:0, а в 1966 году, когда «Заря» уверенно шла к завоеванию путевки в высшую лигу, оба матча завершились ее победой — 2:0 и 1:0.

После этого во взаимоотношениях соперников наступил перерыв. Лишь в 1980 году они встретились вновь, теперь уже на уровне первой лиги, где запорожцы выступают с 1974 года. Но прошлое не подавляющее преимущество было на стороне «Зари», но в 1983 году оба раза победили гости (слева голы ворошиловградцев):

1980 г. — 3:1 — 2:0

1981 г. — 1:0 — 0:3

1982 г. — 2:1 — 2:0

1983 г. — 1:2 — 1:2

Страховые взносы удобнее всего уплачивать путем безналичных расчетов через бухгалтерию Вашего предприятия, а также со счетов по вкладам в сберегательных кассах.

Товарищи! Пользуйтесь услугами государственного страхования. Заключайте договоры смешанного страхования жизни.

В ВЫИГРЫШЕ ВСЕ

Ворошиловградское областное управление спортивных лотерей приступило к реализации специального выпуска билетов спортивной денежно-вещевой лотерии «Сprint».

Стоимость билета — один рубль.

В этой серии разыгрываются двадцать автомобилей, а также денежные суммы от трех до 10 тысяч рублей.

«Сprint» — лотерея без тиражей. Достаточно купить билет, вскрыть его — результат явило. Размеры денежных и наименований вещественных выигрышных указаний на запечатанных в конверты билетах. Выигрыши до 25 рублей включительно выплачиваются по месту приобретения билетов общественным распространителем. Для получения билетов общественным распространителем. Для получения более крупного денежного или вещественных выигрышных билеты слагаются в центральную сберегательную кассу или сберкассу первого ряда. Доходы лотерии направляются на развитие физкультуры и спорта, на строительство спортивных сооружений, на организацию массовых соревнований.

Справочный отдел

Результаты матчей 18-го тура

СКА Хб	— «Динамо»	2:0	«Металлург»	— «Даугава»	3:1
«Локомотив»	— «Торпедо»	2:0	«Ротор»	— «Искра»	3:1
«Иртыш»	— «Заря»	0:2	«Кубань»	— «Шинник»	2:0
«Кузбасс»	— «Факел»	0:1	«Ниистру»	— «Спартак»	3:2
«Колос»	— СКА «Карпаты»	2:2	«Таврия»	— «Гурия»	2:1
			«Памир»	— «Звезда»	2:0

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 29 июня

	И	В	Н	П	М	О
«Факел»	17	12	3	2	26—8	27
«Металлург»	17	9	6	2	30—11	24
«Кубань»	17	11	1	5	28—12	23
«Торпедо»	17	9	4	4	30—18	22
«Памир»	17	9	4	4	23—16	22
СКА «Карпаты»	17	8	6	3	22—15	22
«Даугава»	17	8	4	5	24—16	20
«Искра»	17	6	7	4	29—22	19
«Кузбасс»	18	6	6	13—19	18	
«Ротор»	17	6	5	6	17—17	17
«Шинник»	18	5	6	7	21—21	16
«Ниистру»	18	5	6	7	16—30	16
«Таврия»	17	4	7	6	16—20	15
«Гурия»	17	4	7	6	18—23	15
«Колос»	17	4	6	7	15—24	14
«Звезда»	17	5	3	9	14—21	13
«Динамо»	17	5	3	9	13—24	13
СКА Хб	17	5	3	9	12—21	12
«Спартак»	16	4	3	9	13—21	11
«Заря»	17	2	7	8	14—21	11
«Иртыш»	17	2	6	9	10—23	10

29 июня, пятница, девятнадцатый тур

«Даугава»	— «Ротор»	«Динамо»	— «Кузбасс»
СКА «Карпаты»	— «Кубань»	«Гурия»	— СКА Хб
«Факел»	— «Колос»	«Спартак»	— «Локомотив»
«Заря»	— «Металлург»	«Звезда»	— «Ниистру»
«Торпедо»	— «Иртыш»	«Памир»	— «Таврия»

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗАРЯ»

«МЕТАЛЛУРГ»

1. А. Чистиков	1. В. Жук
2. О. Волотек	2. А. Спицын
3. В. Тарасенко	3. Е. Шахов
4. С. Ярмолич	4. Ю. Черенков
5. А. Сорокалет	5. А. Дащенко
6. В. Юрченко	6. Л. Ключик
7. Ю. Ярошенко	7. В. Алкстаров
8. А. Малышенко	8. Р. Шарипов
9. Ю. Колесников	9. А. Прижиков
10. А. Куксов	10. Е. Шафоростов
11. Ю. Бобков	11. И. Гимро

Старший тренер — заслуженный тренер СССР мастер спорта О. П. Базилевич.

Начальник команды — В. Н. Печенеский.

Тренеры — заслуженный тренер УССР В. П. Глаухарев, А. Г. Башкая.

Примечание: окончательные составы команд будут объявлены по радио стадиона.

Старший тренер — мастер спорта А. А. Томах.

Начальник команды — В. И. Межайко.

Тренеры — В. Ф. Ищенко, В. В. Кочегаров.

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Судейская бригада

Счет матча в пользу

Голы забили

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Очередная встреча 47-го чемпионата СССР на нашем стадионе в понедельник 2 июля. Ворошиловградская «Заря» будет принимать единственного представителя сельского футбола в первой лиге никопольский «Колос». Начало игры в 19 часов. Приглашаем вас посетить этот матч.

Программа подготовлена «Клубом любителей футбола» газеты «Молодогвардеец» и пресс-büro стадиона «Авангард».

Автор-составитель Н. М. Никишин.

Ответственный за выпуск П. И. Жуков.

football.ig.ua

football.ig.ua